

# Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 95 (3209) Вторник, 10 августа 1965 года

Год издания 30-й  
Цена 2 коп.



## ЖАТВЕ—ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

На полях района с каждым днем ширится жатва. Хлеба нынче низкорослые и убирать их без потерь намного труднее, но тем не менее потери на уборке недопустимы. Требование нынешней страды таково — ни единого зернышка, ни единой соломинки не должно оставаться в поле.

Хлеборобы совхоза «Заря» с чувством большой ответственности начали жатву. Там руководители совхоза, отделений, бригад ежедневно следят за созреванием зерновых, проявляют гибкость в выборе способов и организации уборочных работ. На четвертой ферме, например, сильно низкорослые и сравнительно чистые от сорняков посевы ячменя убирают прямым комбайнированием и на молоченое зерно сразу же пускают на просушку. Семенные участки и посевы с высокостебельными растениями косят в валки. Срез на косовище допускают самый минимальный. Такое маневрирование способами уборки дает возможность избежать потерь на косовице и обмолоте.

Онако не везде дело поставлено так. В колхозе «Заветы Ильича» комбайнер т. Александров на косовище пшеницы допустил высокий срез. Края поля не обкошены, и валок с первого прохода агрегата ложится почти на дорогу и на целину. В четвертой бригаде сельхозартели «Ударник полей» полосы с низкорослой пшеницей начали ко-

сить в валки. Посевы на этом поле сравнительно чистые, и вряд ли была необходимость убирать их раздельно. Колосья с коротким стеблем проваливаются на землю, их будет намного труднее взять оттуда при подборке. В колхозе «Кузбасс» допущен высокий срез при скашивании ячменя, а при обмолоте много колосков остается на земле. Допускают высокий срез в сельхозартели «Искра». Приведенные примеры показывают, что руководители и агрономы вышеупомянутых хозяйств еще не сориентировались в способах уборки применительно к каждому полю, с первого дня жатвы выпустили из-под контроля качество работы.

Нынешняя страда — важный экзамен для руководителей и специалистов, всех тружеников села. На отлично выдержать его могут только те хозяйства, где жатву встречают во всеоружии, хорошо подготовились к ней. Однако первые дни уборки показывают, что не везде дело обстоит так. В третьей бригаде сельхозартели «Заветы Ильича», например, копнители комбайнов еще не оборудованы для сбора мелкой соломы. В первой бригаде колхоза «Труд» также не подготовлены копнители ни одного из трех комбайнов. Нынче важно не только убрать зерно без потерь, но и собрать всю до единого стебля солому.

Качество уборки должно стать кровным делом всех хлеборобов, всех механизаторов и специали-

стов. Большую помощь в борьбе за высокое качество жатвы должны оказать народные контролеры, «прожектористы». Надо на каждом поле, на всех дорогах, зерноочистительных пунктах установить пункты контролеров, строго спра-

шивать с бракоделов и шофёров — ротозеев за допущенные потери. Потерям на уборке нужно поставить железный заслон. Это — главная забота агрономов и механизаторов, всех хлеборобов колхозов и совхозов.

## КЕМЕРОВСКИЕ ЖИВОТНОВОДЫ В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ! К ИТОГАМ ВСЕРОССИЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов рассмотрели итоги всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и автономных областей за увеличение производства и заготовок продукции животноводства и повышение продуктивности скота и птицы в первой половине 1965 года. Победителями в соцсоревновании признаны Ленинградская, Орлов-

ская, Липецкая, Ульяновская, Курганская, Кемеровская, Амурская области, Марийская АССР, Краснодарский и Красноярский края.

Ленинградской, Ульяновской областям и Марийской АССР оставлены переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и присуждены денежные премии в размере десяти тысяч рублей каждая.

Переходящие Красные знамена

и денежные премии в размере десяти тысяч рублей каждая присуждены Орловской, Липецкой, Курганской, Кемеровской и Амурской областям, Краснодарскому и Красноярскому краям.

За увеличение производства и заготовок продуктов животноводства денежные премии в размере пяти тысяч рублей каждая будут выданы автономным республикам, краям и областям, занявшим в соревновании вторые места.

(ТАСС).

## ПОСМОТРИ НАЗАД, КОМБАЙНЕР!

Недалеко от села Лебеди по пшеничному полю один за другим быстро плывут четыре степных корабля. Идет уборка пшеницы. Но не радует взгляд хлебное поле. Перед нами низкорослые, изреженные растения. Результат знойного засушливого лета.

Проверив качество уборки, мы вынуждены остановить комбайны. Беседуем с комбайнераами. Выясняется, что за два дня в хозяйстве скосено 194 гектара пшеницы, или по 24 га каждым комбайном в день при норме 18 гектаров. Темпы для начала неплохие. Однако похвалы за это нет.

Комбайнера Л. А. Дудин, П. Н. Панов, И. Б. Брехт и В. Н. Ратушняк работают на повышенных скоростях, делая высокий срез, до 15—20 сантиметров. И это при высоте растений 30—35 сантиметров! Часть низких стеблей с маленькими колосками осталась нетронутой. Рыхлая, тонкая лента валков легла на землю. Возьмет ли подборщик срезанные колосья из валка? Сомнительно. Часть из них безусловно останется лежать на земле. Будут большие потери.

— Работайте на пониженных скоростях, — говорит председатель колхоза Ф. И. Семке. — Высокий срез недопустим. Нормы выработки на участках с низкорослыми хлебами пересмотрим.

— Может быть, следовало бы здесь убирать пшеницу прямым комбайнированием? — спрашивают комбайнера.

— Возможно, — отвечает председатель. — Надо нам вместе с вами объехать поля и определиться, каким способом убирать на каждом поле.

И молодой, только что прибывший в колхоз агроном И. А. Палютис, и председатель, и комбайнера признают допущенную оплошность. Участок с низкорослым, изреженным хлебом, очевидно, надо было убирать напрямую. А если и стали косить раздельно, то не на таком высоком срезе.

Комбайны медленно продолжают свой путь. Ниже, до 10 сантиметров, стал срез. Валки несколько пополнели. Не остается несранных колосьев...

Низкорослых хлебов на лебедевских полях наберется 300—350 гектаров. А вот к их уборке до сих пор полностью не подготовились. Нет четкого плана способа уборки по массивам. Не прибиты дополнительные планки к соломокопнителям для предупреждения потерь соломы. Не известно, как будет проводиться сушка зерна. В хозяйстве нет исправных сушилок.

Лебедевские хлеборобы косовицу хлебов наметили закончить за 10—12 рабочих дней. Столько же времени потребуется на обмолот. На уборке дорог каждый час. Поэтому хорошо, если эти сроки будут выдержаны.

Но главное сейчас, на что следует обратить внимание правлению колхоза «Искра», агроному, — качество уборки. Пока что оно низкое, а на 7 августа из 2020 гектаров зерновых уже обмолочено 190 га гороха, скосено 194 га пшеницы. Надо закрыть все каналы потерь зерна и соломы. Незаделательного решения требуют и вопросы обслуживания тружеников полей. Работающие в поле люди должны получать горячие обеды.

Качественным и высокопроизводительным трудом людей на уборке будет в том случае, если их материально заинтересовать, создать нормальные условия для работы, если будет действенный контроль и помощь со стороны руководителей и агрономов. В Лебедях этого пока нет.

Н. ЕРЕМИН.



Е. Николаева работает дояркой в колхозе «Красное знамя». Она добросовестно относится к порученному делу. За это ее уважают односельчане.

За семь месяцев нынешнего года Е. Николаева надоила по 1618 килограммов молока на корову. Это итог самоотверженного труда доярки.

Фото: Н. ПЕРЕПЕЛКИНА.

## СВОДКА

### О НАДОЕ МОЛОКА НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ

В первой колонке показан надой на корову за семь месяцев 1965 г., во второй — на сколько получено молока на корову по сравнению с тем же периодом 1964 года, в третьей — надой за июль 1965 года, в четвертой ± по сравнению с июлем 1964 года (в килограммах).

#### Колхозы:

	1724	+359	288	+73
«Колос»	1615	+160	270	-54
«Ленинский путь»	1596	+442	253	+30
Им. Чкалова	1575	+ 73	331	- 6
«Красное знамя»	1546	+516	265	+ 9
«Кузбасс»	1535	+362	314	+35
«Новый путь»	1502	+497	279	- 2
«Путь к коммунистической стране»	1378	+202	260	+14
Им. Ленина	1356	- 22	257	-65
«Родина»	1331	+133	239	-58
«Ударник полей»	1299	- 23	272	-50
«Гигант»	1283	+106	254	-34
«Искра»	1257	+134	196	-54
Им. Мичурина	1197	- 16	268	-10
«Заветы Ильича»	1196	+121	210	-74
«Мир»	1190	+132	251	-41
«Труд»	1148	+ 78	278	-14
«Рассвет»	1114	- 14	261	-22
<b>Совхозы:</b>				
«Заря»	1533	+218	247	-26
«Вагановский»	1492	+ 60	276	-56
«Краснинский»	1415	+ 17	286	-46
«Барачатский»	1297	+ 85	266	- 2
<b>По району</b>	<b>1391</b>	<b>+152</b>	<b>263</b>	<b>-22</b>

# НА СТРОЙКАХ СОВХОЗА „ВАГАНОВСКИЙ“

При разделе совхоза «Вагановский» получил от Краснинского совхоза всю материальную базу пятого и четвертого отделений, ставших теперь первым, вторым и третьим в новом хозяйстве. Однако то, что устраивало фермы, не может обеспечить нужды вновь организованного совхоза. Чтобы относительно спокойно разместить имеющиеся поголовье скота, надо ввести в эксплуатацию уже в этом году коровник, телятник, а также зерносклад не менее чем на 5 тыс. центнеров. В последующие годы совхоз будет специализирован и в свиноводческом направлении. Для этого уже нынче надо построить два свинарника для 100 основных и 300 разовых свиноматок.

На центральной усадьбе еще в то время, когда она была пятым отделением Краснинского совхоза, не хватало жилья для специалистов, а для размещения нового штата совхоза «Вагановский» необходимо построить не менее 60 квартир. Вновь созданный совхоз в основном укомплектован молодыми специалистами, значит, уже сейчас надо заботиться о бытовом обслуживании населения: необходима более просторная столовая, нужны детские ясли, больница, средняя школа. Работы много, забот еще больше. Государство учло нужды вновь созданного хозяйства, выделив достаточное количество средств, которые надо реализовать немедленно. Теоретически это не представляет трудности — в районе работает хорошо оснащенная механизированная строительная колонна № 166. С ней и заключили договор руководители Вагановского совхоза на освоение в этом году 211 тысяч рублей.

Учитывая большой объем работ, в совхозе наряду с этим создали несколько местных строительных бригад для возведения производственных помещений хозяйственным способом. Совхозные плотники, не теряя времени, взялись за топоры. Вскоре следы их труда стали видны повсюду. На центральной усадьбе вместо 10 запланированных домиков построены 12 отличных особняков. Дома уже подведены под крышу и в течение августа 5 из них будут сданы в эксплуатацию, а остальные примут жильцов в течение сентября.

Своими силами здесь решили построить контору, коровник, телятник, зерносклад. На всех этих объектах интенсивно ведутся работы: контора будет готова не позже ноября, а освободив-

шееся помещение займут сельский Совет и медицинский пункт. Подходит к концу строительство коровника на 110 коров. Телятник на 200 мест уже подведен под крышу. Сейчас настилаются полы, дело за оборудованием. Так же сооружается временный гараж-мастерская.

Отличными строителями зарекомендовали себя плотники, которыми руководит бригадир В. И. Захаров. Закончив строительство двух жилых домов, мастера пришли за контору, обещая сдать ее в эксплуатацию до наступления заморозков.

За объекты, строящиеся своими силами, в совхозе «Вагановский» беспокоиться нет оснований. А вот то, как строит механизированная колонна, внушиает серьезное опасение. Когда заключили договор на строительство двух свинарников и десяти двухквартирных домов, т. Суворов, возглавляющий мехколонну, посоветовал вагановцам:

— У нас с вами одинаковое положение: и совхоз, и наша колонна — новые предприятия; ни у вас, ни у нас нет материальной базы; встречаются одни и те же трудности — нет жилья, плохо с кадрами. Поэтому я вас отлично понимаю, и объектам Вагановского совхоза во всем обеспечу «зеленую улицу».

Надо знать т. Суворова: он удивительно красноречив, когда разговор идет о закладке объ-

ектов и, главное, о получении авансов. Но как только договор будет заключен и деньги перечислены на счет механизированной колонны, вся дипломатическая предупредительность т. Суворова исчезает бесследно. Так случилось и в новом совхозе.

Хотя т. Суворов и главный инженер мехколонны т. Якушев клятвенно заверяли, что к 7 ноября специалисты и рабочие спряят новоселье, этому трудно поверить — настолько медленно и неорганизованно идет строительство. Из 211 тысяч рублей, намеченных к освоению в этом году, мехколонна едва-едва одолела 16.

Когда нужно было получить с совхоза деньги, т. Суворов был настолько добр и предупредителен, что обещал пробурить скважину в поселке Прогресс. Однако и здесь дело не пошло дальше слов. Больше того, устав ждать, руководители совхоза решили передать сооружение скважины Ленинск-Кузнецкому Меливодострою, но сейчас в мехколонне не могут найти техническую документацию, взятую в совхозе.

О деловых качествах и принципах руководителей мехколонны можно судить по такому факту. Не так давно доклад т. Суворова о ходе строительства в районе и качестве выполняемых работ слушался на заседании бюро РК КПСС. Своим решением бюро резко осудило имеющие место в

практике мехколонны систематические прописки невыполненных работ, плохое качество, незаконные поборы с заказчиками денег за так называемые временные сооружения, которые фактически не строились. Тов. Суворову было предложено разработать ряд мероприятий по ликвидации отмеченных недостатков, его строго предупредили, чтобы впредь подобных явлений не повторялось.

Однако т. Суворов обо всем этом позабыл сразу же, как только закрыл за собой дверь кабинета, где проходило заседание. Во всяком случае, вместо разработки подробных мероприятий по исправлению ошибок т. Суворов прислал в районное пристальное письмо, в котором всю вину свалил с большой головы на здоровую, — во всем он обвинил заказчиков и выгородил себя.

Больше того, он сразу же позабыл о предупреждении за незаконные отчисления с хозяйством. Во всяком случае, через несколько дней Суворов уговорил исполняющего обязанности председателя колхоза им. Чкалова т. Тишкова перечислить мехколонне 13600 рублей за сооружение временных помещений, о которых ни сном ни духом в колхозе не слыхали. Председатель колхоза им. Ленина т. Федирко Суворов подсунул акт «процентовки» с припиской 2200 рублей за те же мифические сооружения, с совхоза «Барачат-

ский» «сдернул» 3500 рублей.

Нельзя оправдывать руководителей хозяйств, разбазаривающих народные средства, но нельзя проходить мимо поступков т. Суворова. Он игнорирует районный комитет партии, не выполняет указаний своего руководства об улучшении качества строительства, нарушает элементарную этику советского инженера.

Удивительно ли после этого затянувшееся строительство в совхозе «Вагановский»? Тов. Суворов довольно своеобразно сдержал слово — дать строительству в Ваганово «зеленую улицу». Он ее действительно дал — строительные площадки давно заросли травой и стали зелеными в прямом, а не в переносном смысле. В конце концов, очевидно, надо спросить с руководителей мехколонны: будут они строить в совхозе «Вагановский» или только делать вид, что строят. Надо поставить все точки над «и».

С. ЖУЖГАН.

## СТЕПНЫЕ НЕБОСКРЕБЫ“

Над пустынями северного Приаралья взметнулись 100-метровые мачты радиорелейной линии. Они сооружаются через пятидесятикилометровые промежутки вдоль трассы газопровода Бухара — Урал. На степных небоскребах начали устанавливать радиозеркала. С их помощью будет осуществляться телеуправление с центрального диспетчерского пункта компрессорными станциями.

## ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА

Вечером 3 августа состоялась товарищеская встреча по волейболу между сборной ст. Падунской и командой Титовского отделения «Сельхозтехники».

Перед началом игры я попросил капитана титовцев т. Герценбергера рассказать о своей команде. Вот что он мне сообщил:

— Наша команда была организована всего несколько месяцев тому назад, но она уже успела сыграться. На ее счету несколько побед: над волейболистами с. Катково и с. Тарасово.

Начинается игра. Счет ведут спортсмены «Сельхозтехники». Первая партия заканчивается с результатом 15:7 в их пользу. В упорной борьбе выиграна и вторая — 16:14. Отдав третью партию со счетом 13:15 и выиграв четвертую (17:15), титовцы выиграли встречу с общим счетом 3:1. Болельщики поздравили победителей и пожелали им дальнейших успехов.

В. ОСТАНИН.



Колосья пшеницы; средний колос в каждой группе — контроль, а другие получены с помощью химических мутагенов сотрудниками лаборатории.

Москва. Лаборатория химической генетики Института химической физики Академии наук СССР. Ее коллективу, работающему под руководством профессора доктора биологических наук И. А. Рапопорта, принадлежит приоритет открытия подавляющего большинства ныне известных химических мутагенов.

Как известно, некоторые химические соединения (так называемые мутагены) могут вызывать наследственные изменения свойств и признаков различных организмов. Влияние химических мутагенов на наследственные структуры изучает обширная область генетической науки — химическая генетика.

Химические агенты могут

увеличивать частоту наследственных изменений (так называемых мутаций) до небывалых размеров. В последнее время открыты химические мутагены, которые в состоянии увеличить частоту мутаций в сотни и тысячи раз выше естественного уровня.

Метод химического мутагенеза позволяет получать у полезных растений новые хозяйственно ценные качества. Уже сейчас генетиками получено много новых перспективных линий пшеницы, ячменя, гороха, кукурузы и других культур. Многие селекционеры начинают применять этот метод.

Широкое признание получил метод химического мутагенеза в антибиотической и витаминной промышленности.



Лаборатория искусственного климата — фитотрон. Здесь круглый год при искусственном освещении выращиваются растения. Научный сотрудник Светлана Макарова наблюдает за прорастанием семян.

Фотохроника ТАСС.

## ПОТЕРИ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

Четвертая бригада колхоза «Ударник полей» (село Морозово). На поле, прилегающей к железной дороге, одинокий комбайн косит пшеницу на свал. Полоса на редкость чистое от сорняков, но хлеб низкорослый. Много колосьев падает на землю сразу после среза, комбайном их уже не подобрать. Не лучше ли было здесь убирать урожай прямым комбайнированием, чтобы избежать потерь.

Идем вдоль поля. Ячмень, засоренный овсюгом, скосен на зе-

ленку. Трудно понять, убрано здесь сено или нет. На хуторе третьей бригады мы застали бригадира Бориса Александровича Гольштейна. Как выяснилось, интересующая нас полоса площадью в тридцать гектаров скосена давно, но с уборкой запоздали. Когда, наконец, одумались, боковые грабли уже не могли спрессовать сено без потерь. А в валках оно лежит потому, что подборщик сломался. Колбы мокнут — нечем метать, не навешен стогомет.

Недалеко от хутора пшеница

ждет не дождется, когда ее скосят. Случай, противоположный тому, что был в четвертой бригаде. Там косят раздельно низкорослый хлеб, а в третьей пшеницу, пригодную для свала, не косят. Но не на всей полосе высокий хлеб. Около стана стебли достигают длины только 30—40 сантиметров. И, как ни странно, этот участок почти весь скосен в валки с большими потерями. Комбайны остановлены. Борис Александрович ждет главного агронома колхоза А. Т. Аксенова, который

обещал приехать и пригнать комбайн с подборщиком, — попробовать подбирать валки. Не приехал.

Можно сомневаться, каким способом убирать низкорослые хлеба, можно проводить эксперименты, хотя они и дорого обходятся колхозу. Но высокие-то хлеба нужно убирать раздельно, а бригадир ждет главного агронома.

Убрать низкорослые хлеба с минимальными потерями — важнейшая задача нынешней уборки. Но нельзя забывать и о том, что стоит на повестке дня ежегодно, — не упускать сроков уборки.

А. СЕМЕНОВ.



Каждое лето в колхозе им. Чкалова создается трудовой комсомольско-молодежный лагерь. Учащиеся школы № 56 оказывают добрую помощь хозяйствству в заготовке зернового корма.

На этом снимке вы видите ученика девятого класса Сергея Перфильева. Он работает трактористом. Работает отлично.

Фото Н. ПЕРЕПЕЛКИНА.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

10 августа 1965 г., 2 стр.



Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения Глазунова Александра Константиновича (1865—1936), выдающегося русского композитора.

Фотохроника ТАСС.

## ЗАБОТЫ И ПРОСЧЕТЫ

Колхозу «Труд» нынешняя засуха нанесла ощутимый урон. На лугах, где в прошлом году стояли целые семейства трехчетырехтонных стогов, нынче еле наскребают копны. Но тем не менее запасы сена с каждым днем растут. На 5 августа в стога уложено уже более 280 тонн.

Вместе с секретарем парткома колхоза Семеном Тихоновичем Кургином мы проехали по колхозным покосным владениям. На всех лугах травы скошены до единого стебля. Даже там, где в прошлые годы и не думаликосить, нынче стоят аккуратные стожки. Во второй и третьей бригадах выкошены все лесные поляны и суходолы. Сейчас в первой бригаде «добиваются» остатки редкого копыльного травостоя, а в четвер-

той ждут косарей несколько десятков гектаров осоковых болот и длинные полосы, разнотравья по берегам речушек Тарабарихи и Савиши.

По расчетам руководителей колхоза, со своих угодий сена в артели наберется немногим более 300 тонн. Этого мало. Хозяйству потребуется на худой конец в два раза больше. Есть еще возможность запасти корма в Тяжинском районе, где артели отвели сенокосный участок. Давно бы надо послать туда бригаду косарей, но... Только на днях председатель правления И. С. Черных выехал в Тяжин договариваться с тамошними хозяйственниками о помощи людской силой и техникой. Хорошо, если такую помощь колхозу окажут. А если нет? Тогда

придется в разгар жатвы срывать людей на таежные сенозаготовки. Тут явный просчет руководителей хозяйства.

Отрадно, что забота о зимовке общественного скота давно стала предметом заботы руководителей хозяйства. Еще весной просмотрели все остатки силоса в ямах, уплотнили его, закрыли соломой и землей. Семен Тихонович рассказывает, что 300 тонн прошлогоднего силоса в ямах вполне пригодны к скармливанию. С кукурузных плантаций в нынешнем году планируют получить около двух с половиной—трех тысяч тонн сочного корма. Это еще один плюс к балансу кормов.

В начале июня в артели было организовано несколько воскресников по скирдованию остатков

прошлогодней соломы. Сейчас на всех полях радуют глаз аккуратные скирды. Все 900 тонн соломы замерены и взяты на учет. Значит, в кормовом балансе будет чем заменить недостаток сена.

Однако соломы потребуется гораздо больше и вряд ли девятью тысячами центнеров можно обойтись. Хлеба на артельных полях нынче нерослые, и, по словам С. Г. Кургина, соломы нового урожая наберется 1200 тонн при условии, если она вся до единой соломинки будет собрана. Для этого нужно подготовить копнители комбайнов. Но пока этого не сделано. В первой бригаде, например, из трех машин к сбору мелкой соломы без потерь не подготовлена ни одна. И хотя С. Г. Кургин как агроном на днях дал указание помощнику бригадира по технике т. Камынину готовить копнители, но дело так и не свинулось с места. В разгар уборки заниматься этой работой будет поздно. Налицо опять недогляд агронома и механика колхоза т. Хахалина.

Много в артели занимаются и заготовкой веточного корма. Всем колхозным семьям даны задания. Сделано на сегодняшний день немало. В складах уже лежит около 70 тонн березовых веток. Но, заботясь о главном — запасти как можно больше кормов, в хозяйстве допустили новый просчет. Заготовку веток ведут так: выделяют трактор с тележкой на несколько дворов, и колхозники едут в лес, беспощадно вырубают молодые березки, везут их по домам и здесь вяжут веники. Ветки — в пучки для плана, стволы деревьев — себе на дрова. К чему приведет такая «заготовка»? Это сотни, даже тысячи загубленных деревьев. А не лучше ли было бы организовать сбор веток прямо в лесу, аккуратно срезать ветки, а само дерево не трогать?

Нам понятно стремление руководителей сделать все, чтобы обеспечить нормальную зимовку скота, но надо думать и о будущем. Особенно такому степняку, как колхоз «Труд».

В. МАТВЕЕВ.

## ЕЩЕ РАЗ О САНИТАРНОЙ КУЛЬТУРЕ

На днях комиссия в составе представителей районной и железнодорожной санэпидстанций, постоянной комиссии по здравоохранению Промышленновского поселкового Совета депутатов трудящихся, работников райпотребсоюза и линейного орса, печати сделала комплексную проверку санитарного состояния продовольственных магазинов, столовых, чайных, буфетов, предприятий хлебопечения и переработки молока.

Комиссия с удовлетворением отметила, что за последнее время значительно возросла санитарная культура в магазинах. Отрадно было видеть, как многие работники, которые соприкасаются с продовольственными товарами и пищевыми продуктами, стараются поддержать надлежащий порядок и чистоту на своих рабочих местах.

В новом продовольственном магазине № 3 Промышленновского сельпо имеется все необходимое для хранения скоропортящихся продуктов. Коллектив работников прилавка здесь старается все оборудование содержать в исправном состоянии. Чистота и порядок радуют взор покупателей.

Много хорошего можно сказать о продавце магазина № 39 (линейный орс) т. Петуховой и о продавце магазина № 7 (Промышленновское сельпо) т. Пасик. Помещения здесь старые, ветхие, тесные. Но благодаря добросовестному отношению к работе и опрятности самих продавцов продовольственные товары содержатся в чистоте и порядке. Они своим трудом наглядно показывают, что даже в таких тесных помещениях можно выполнять необходимые санитарные требования.

Из проверенных столовых лучше, чем где-либо, поддерживается санитарный порядок в буфете, расположенному на вокзале станции Промышленная. Многим работникам пищеблоков поселка следует учиться у этого коллектива, как надо культурно обслуживать трудящихся.

Среди детских учреждений лучше всех поддерживается порядок в детском саде завода «Спецмашталь», где заведующей т. Волжиной. В столовой здесь идеальная чистота. Опрятность работников чувствуется во всем: содержании территории детсада, посуды, в приготовлении и раздаче пищи детям, хранении продуктов. Этот дружный коллектив по-настоящему заботится о здоровье маленьких граждан.

Чисто на пищеблоке детяслей № 12 (заведующая т. Осипова), но территория сильно захламлена.

К сожалению, во многих магазинах, ларьках и на предприятиях пищевой промышленности санитарное состояние находится на низком уровне. В магазине № 14 Промышленновского сельпо, где продавцом т. Запороженко, о санитарии совсем забыли. Под прилавком и в складском помещении пыль и грязь, продукты хранятся как попало. Не случайно работники санэпидстан-

ции, входящие в состав комиссии, вынуждены были оштрафовать т. Запороженко.

Еще хуже санитарное состояние в магазине при колонне путевой машинной станции, где продавцом т. Исимбекова. Она вообще не признает никаких санитарных правил. Работает без халата. Когда ее спросили, почему его нет, она грубо ответила:

— Халат у меня дома. Да и стала бы я в нем в такую жару «париться».

Она не считает своим долгом проходить медицинские осмотры и проводить проверку состояния своего здоровья. В умывальнике в магазине воды не было. За антисанитарный порядок т. Исимбекову работники санэпидстанции оштрафовали на 20 рублей.

Немало беспорядков вскрыто в закусочной Промышленновского сельпо, в кондукторской столовой линейного орса, в магазине № 30 Промышленновского сельпо, где испорченные и списанные продукты вываливаются прямо во дворе магазина.

Хорошее санитарное состояние в продовольственных магазинах во многом зависит не только от работников прилавка. Здесь следует немало поработать руководителям и линейного орса и Промышленновского сельпо. Во многих магазинах нет помойных ям и ящиков для мусора, около ларьков для торговли мороженым — урн. Не везде есть умывальники. Весь инвентарь уборщиков — ведро, тряпка и веник. А ведь многим из них необходимы швабры, пылесосы. Не у всех магазинов есть решетки и скребки для очистки обуви от грязи, вешалки для верхней одежды работников.

Еще хуже дело обстоит с ходильным хозяйством. Не каждый продовольственный магазин располагает подвалом для хранения скоропортящихся продуктов. А там, где они есть, сделаны плохо. В магазине № 4

мощной аммиачной холодильной установкой, но мороженое приготовляется на грязном льду. От этого и в помещении, где хранят мороженое, непролазная грязь. Не случайно от покупателей много нареканий, потому что мороженое бывает темного цвета. На маслозаводе плохо ведется борьба с мухами. Здесь мало обращают внимание на чистоту в цехах. Работники санэпидстанции за антисанитарию оштрафовали сменного мастера т. Буткаеву.

Для выполнения поставленной партией задачи требуется не только создание материальных ценностей, но и их сбережение. И не только от хищения, но и от пожаров.

Большая роль в обеспечении пожарной безопасности принадлежит общественности. В конституции нашего государства говорится, что каждый гражданин должен свято беречь социалистическую собственность как основу счастливой жизни советского народа.

К сожалению, в некоторых хозяйствах района были случаи пожаров. Анализ показывает, что в большинстве своем пожары возникают от нарушения правил пожарной безопасности.

Основными причинами пожаров являются: разведение костров, отогревание водопроводных и канализационных труб открытым огнем, неосторожное прохождение газосварочных работ, курение, ветхость электропроводки, применение самодельных предохранителей в сети электрического тока, топящиеся печи и включенные электроприборы без присмотра. Очень часто пожары происходят из-за шалостей детей с огнем.

На пятой ферме совхоза «Барачатский» от детской шалости

Промышленновского сельпо есть обыкновенный погреб со льдом. Лед сохраняется все лето, но все сделано так, что пользоваться им продавцы не могут. Погреб очень глубокий, и спустить в него или вытащить флаги со сливками без автокрана нельзя.

Не всегда умело используется холодильная техника. Маслозавод, например, располагает

Рейдовая бригада:  
М. КОРНИЛОВА, А. ГУТОВА,  
М. ШКРОП,  
З. ПОДЦЕПИЛОВА,  
депутаты поселкового Совета,  
Н. ТРУШКИНА,  
помощник санитарного врача  
линейного санучастка,  
А. БРЮХОВА, П. НАЗАРОВ,  
работники линейного орса,  
Л. КУЗНЕЦОВ,  
работник райпотребсоюза,  
П. ПОЗДНЯКОВ,  
сотрудник редакции.

## За пожарную безопасность

В настоящее время главной задачей является создание материально-технической базы коммунизма. Мы свидетели того, как наш район с каждым годом растет, строится, улучшается материальное положение колхозников и рабочих совхозов.

Для выполнения поставленной задачи требуется не только создание материальных ценностей, но и их сбережение. И не только от хищения, но и от пожаров.

Большая роль в обеспечении пожарной безопасности принадлежит общественности. В конституции нашего государства говорится, что каждый гражданин должен свято беречь социалистическую собственность как основу счастливой жизни советского народа.

К сожалению, в некоторых хозяйствах района были случаи пожаров. Анализ показывает, что в большинстве своем пожары возникают от нарушения правил пожарной безопасности.

Основными причинами пожаров являются: разведение костров, отогревание водопроводных и канализационных труб открытым огнем, неосторожное прохождение газосварочных работ, курение, ветхость электропроводки, применение самодельных предохранителей в сети электрического тока, топящиеся печи и включенные электроприборы без присмотра. Очень часто пожары происходят из-за шалостей детей с огнем.

На пятой ферме совхоза «Барачатский» от детской шалости

с огнем загорелся телятник. Горящее помещение находилось вблизи домов. Возникла опасность загорания иссушенных жарким летом построек.

И только благодаря тому, что пожар был вовремя замечен, благодаря организованности, проявленной бригадиром тракторной бригады Харитоновым Петром Афанасьевичем, рабочими совхоза Кривенцовыми Андреем Никифоровичем, Шемеговым Евгением и другими, опасность была ликвидирована.

Народу на пожаре было много, все пришли с пустыми руками. На пятой ферме отсутствует инвентарь для тушения пожаров. Ответственность за готовность какого-либо инструмента

для тушения пожара не распределена по дворам.

В том же Барачатском совхозе 27 июля сгорела автомашиной. 4 августа у жительницы деревни Пор-Искитим Марии Ивановны Берцевой сгорела крыша дома.

Во время уборочной страды соблюдение правил пожарной безопасности особенно необходимо. Незатушенный окурок, искра из выхлопной трубы легко могут повлечь за собой загорание хлебов.

Г. ПОЗДНЯШЕВ,  
председатель ДПО,  
Н. ЧЕРВОВ,  
оперуполномоченный  
милиции.

## «КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» отвечаю.

В № 89 за 27 июля была опубликована статья под заголовком «Это зависит от работников прилавка». В ней резкой критике был подвергнут Промышленновский хлебозавод за то, что он выпускает мало хлеба и качество выпускаемой продукции иногда бывает плохим.

Директор хлебозавода т. Харитонова ответила редакции: «Статья, опубликованная в газете «Красное знамя», была обсуждена на совещании, на котором присутствовал весь коллектив хлебозавода. Факты, изложенные в корреспонденции, соответствуют действительности. Коллектив хлебозавода сейчас принимает меры, чтобы увеличить выпуск хлеба, хлебобулочных изделий и только отличного качества.

Раньше на хлебозаводе был перебой с водой. Теперь установлен ручной насос. Сейчас хлебозавод водой обеспечен полностью».

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

10 августа 1965 г., 3 стр.



В Демократической Республике Вьетнам открываются лечебные учреждения, расширяются существующие. В автономном районе Вьет Бак недавно была заново оборудована и расширена больница на 400 коек.

НА СНИМКЕ: в одном из отделений больницы.

Фото ВИА—ТАСС.

## Мир вьетнаму! — требуют народы

### ...ЯПОНИИ

Под знаком усиления борьбы рабочего класса Японии против американской войны во Вьетнаме, против сотрудничества японского правительства с США в этой войне закончил в Токио работу XXVIII съезд крупнейшего профсоюзного объединения страны — генерального совета профсоюзов. Генсовет решил антивизировать кампанию по сбору подписей под воззванием за вывод американских войск из Вьетнама.

### ...АВСТРИИ

Президиум австрийского совета сторонников мира в своем воззвании к правительству и народу Австрии призывает всех миролюбивых людей выразить свое возмущение военным вмешательством США в дела Вьетнама и подчеркнуть свою солидарность с жертвами агрессии.

### ...ИТАЛИИ

Секретарь организации христианско-демократической партии области Эмилия-Романия (Италия) опубликовал заявление, в котором потребовал прекратить агрессию во Вьетнаме.

### ...ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА

В южновьетнамском городе Кан-Тхэ состоялась демонстрация жителей против войны во Вьетнаме. В выступлении протеста приняло участие около 200 человек. ТАСС.

## ЭСКАЛАЦИЯ БЕЗРАССУДСТВА

Термин «эскалация» (расширение), не сходящий ныне со страниц газет всего мира, был выдуман в штабах Пентагона для обозначения нового плана во Вьетнаме.

Его суть в постепенном наращивании военной мощи во Вьетнаме, в ступенчатом расширении военных операций, в усилившихся агрессивности политики Соединенных Штатов. Западная печать утверждает, что программа «эскалации» войны во Вьетнаме включает около 50 пунктов, из которых ныне осуществлено более восьми.

В соответствии с этим разбойническим планом Вашингтон, например, приступил в свое время к варварской бомбардировке Демократической Республики Вьетнам. Американская авиация на первых порах ограничивалась налетами на пограничные южные районы социалистического Вьетнама, уничтожая нефтехранилища, дороги и другие стратегические объекты. Затем масштабы агрессии стали расширяться, участились массированные налеты самолетов, которые начали проникать все глубже в воздушное пространство ДРВ, уничтожать промышленные предприятия и мосты. Ныне варварской бомбардировке подвергаются города и села даже в центральных районах ДРВ, вблизи столицы республики — Ханоя. Жертвами ее становятся сотни и тысячи мирных граждан Северного Вьетнама.

28 июля почти 30 миллионов американцев, сидевших у своих телевизоров, услышали, как президент США Джонсон объявил о новой фазе безрассудной политики «эскалации». Численность американских войск в Южном Вьетнаме будет немедленно увеличена с 75 до 125 тысяч человек. Президент также пре-

дупредил, что если позднее потребуются дополнительные войска, то они будут посланы, и объявил об увеличении набора призывников и добровольцев в армию.

Решение Джонсона означает, что карательная фаза войны в Южном Вьетнаме силами марионеточной армии Сайгона, поддерживаемой американской авиацией и флотом, от-

### беседа с читателями

брасывается, как оказавшаяся неэффективной. Теперь ведущую роль в сухопутных операциях против вьетнамского народа будут играть американские войска.

Новый опасный и безрассудный шаг правительства США вызван катастрофическим ухудшением дел американских интервентов и их марионеток в Южном Вьетнаме. За месяцев 1965 года южновьетнамские патриоты вывели из строя более 90 тысяч вражеских солдат, в том числе три тысячи американских. Патриотические силы повсеместно наступают, а южновьетнамская армия полностью деморализована. «Дезертирство в этой армии приняло такие масштабы, что вооружать ее становится рискованно», — пишет известный американский обозреватель Дрю Пирсон. — Сайгонское правительство, всегда неэффективное и продажное, живет под угрозой нового переворота. Большая часть территории Южного Вьетнама находится в руках Вьетконга (т. е. патриотов Южного Вьетнама — С. К.). В то же время политика бомбардировок Северного Вьетнама потерпела полный провал.

Сегодня весь мир осуждает преступную американскую агрессию, угрожающую миру во всем мире. Политику Соединенных Штатов критикуют даже буржуазная печать, лидеры многих капиталистических стран, многочисленные представительные организации всех стран мира. «Эскалацией безрассудства» называют эту опасную политику и многие американцы, все настойчивее выступающие за прекращение войны во Вьетнаме. Американская общественность требует серьезно и со всей ответственностью объяснять ей цели Белого дома в развязанном им кровопролитном конфликте за тысячи километров от границ Соединенных Штатов.

Новая фаза пресловутой «политики эскалации», о которой объявил президент Джонсон, неизбежно заведет США лишь в еще больший тупик.

С. КУЛИК.  
(ТАСС).

ровах будет создано около 20 новых школ.

В районе Чаани, окруженном полями сладкого картофеля, кукурузы и кассавы и плантациями гвоздичных деревьев и кокосовых пальм, проживает более 4 тысяч человек. Здесь была построена первая после революции школа. Вначале это было нескладное длинное сооружение, со всех сторон продуваемое ветрами — крыша из пальмовых листьев и подпирающие ее шесты дерева мкарати. Внутри грубо сколоченные парты, картинки на стенах, изображающие животных и плоды. И ребяческие глаза, жаждущие за молодым учителем.

Не прошло и полугода, как снова была поднята красноватая земля. Рядом выросли груды песка, глины и камней, которые доставили жители Чаани. Под руководством специалистов и с помощью промышленных строительных материалов, присланых правительством, крестьяне возвели каменное здание новой школы. В просторных светлых классах занимается сейчас свыше двухсот учеников. Среди новых предметов, которые стали изучать на Занзибаре после революции, — география стран Африки, история освободительного движения народов африканского континента, а также родной язык — суахили.

Занятия не ограничиваются школьным помещением. После уроков ребята вскальзывают грядки огородов, на которых растут сладкий картофель, кассава, ананасы. В период сбора урожая гвоздики и кокосовых орехов дети наравне со взрослыми работают в поле. При школе есть небольшие мастерские, где обучаются плетению корзин и матов, резьбе по дереву, гончарному ремеслу.

Вечерами школу заполняют взрослые. Для всех желающих не хватает места, и на лужайке седобородые старцы учатся читать и писать на родном языке под руководством учеников старших классов.

Ю. УСТИМЕНКО,  
корр. ТАСС.

Занзибар.

## Мальчишки идут пешком

До школы в Уэст-Уолсенде, что близ Ньюкасла (Австралия), им нужно пройти не меньше 5 километров. Но сотни подростков, не обращая внимания на сигналы пустого автобуса, упираясь вперед.

Проезжай мимо, — сердито кричат они, размахивая портфелями.

Еще вчера с шумом и песнями подъезжали они к школе на автобусе, а сегодня — нет. Сегодня они все, как один, решаются идти пешком. Так ответили учащиеся средней школы в Уэст-Уолсенде автобусной компании, повысившей стоимость проезда с 4 до 8 пенсов.

— У наших родителей, — заявили они на школьном митинге, — нет таких денег. Отныне будем ходить в школу пешком, но ни одного лишнего пенса автомобильной компании не дадим.

В. ХМАРА,  
корр. ТАСС.

## НЕ ПОМОГЛИ...

На фотографии красивый, еще не старый человек с умными задумчивыми глазами. Это — римлянин Б. Даллосто, механик, отец двух детей. Еще вчера утром ему можно было помочь, но никто этого не сделал: одни не хотели, другие не могли.

У Б. Даллосто была машина, и он ездил на ней от одного предприятия к другому в поисках работы. Но обладание машиной не дало ему преимуществ перед тысячами других римских безработных: возле этой машины он и повесился на улице Техники, в парке нового района Рима.

(ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Полигону железобетонных конструкций срочно требуется такелажники — строповщики и электрослесаря.

## Показывает Кемерово

### 10 АВГУСТА ВТОРНИК

19.00 Репортаж дня.

19.25 «Прогулка с удовольствием и не без морали». Документальный фильм.

19.45 Страницы одной книги. Письма фронтовые.

20.10 «Свидетели обвинения». Телеочерк.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Дорогой мой друг». Телевизионный фильм.

21.45 Поэт Георг Оте.

### 11 АВГУСТА СРЕДА

11.00 «Криницы». Художественный фильм.

19.00 Скоро мне 17. Лагерь наш «Бережок».

19.15 Для малышей. Мультипликационный фильм.

19.35 Для школьников. «Прочти, это интересно».

19.55 Любителям камерной музыки.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Криницы». Художественный фильм.

22.10 Механизированный ток — находим хозяйству.

12 АВГУСТА  
ЧЕТВЕРГ

19.00 По странам мира. «Зачарованные острова».

20.20 Кино журнал.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 Где Ахмед? Художественный фильм.

13 АВГУСТА  
ПЯТНИЦА

11.00 Из истории советского

кино. «Джульбарс». Художественный фильм.

19.00 Репортаж дня.

19.10 В семье единой. Песни над Эльбрусом. Концерт.

20.20 Кино журнал.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 Из истории советского кино. «Джульбарс». Художественный фильм.

20.25 «Озорные повороты». Художественный фильм.

21.40 Концерт артистов Московской эстрады.

### 15 АВГУСТА ВОСКРЕСЕНЬЕ

17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм.

17.20 «Угадай-ка»

17.40 Для школьников. «Пароль скрещенных антенн».

18.00 «Мальчики» Художественный фильм.

19.15 «Братья Васильевы». Документальный фильм.

20.15 «Как важно быть серьезным». Художественный фильм.

22.05 Эстрадный концерт.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя»

Заказ № 724

Тираж 5000 экз.